



# Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 августа 2020 года, № 175 (7646)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Наша сила, наше счастье — в тебе, родной Узбекистан!

### Регионы: динамика развития

## Результат созидания — сбывшиеся надежды

В ходе поездок в Каракалпакстан в ноябре 2018 года и августе 2019 года Президент Шавкат Мирзиёев определил задачи по дальнейшему осуществлению социально-экономических преобразований, созданию достойных условий и повышению качества жизни населения Приаралья.



В ходе реализации постановления Кабинета Министров «О мерах по комплексному социально-экономическому развитию Муйнакского района Республики Каракалпакстан» за последние полтора года в районе ввели в строй действующие 64 объекта градостроительного, социального, культурного, спортивного, туристского назначения, а также ирригационно-мелиоративной, дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры. Близится к завершению капитальная реконструкция аэропорта «Муйнак», строительство 18 многоквартирных домов со всеми удобствами.

В двух из них уже справились новоселье. Ускоренными темпами идет возведение инновационной школы, которая будет оснащена по последнему слову техники, а ученики получат знания на уровне современных стандартов. Не остается без поддержки сфера предпринимательства. В Муйнакском районе реализовано 56 инвестиционных проектов, в рамках которых бизнес-субъектам выделено 647 гектаров земельных участков, кредиты в объеме 129 миллиардов сумов, семь зданий по нулевой стоимости, создано свыше 350 рабочих мест.

Не остаются в стороне от созидательной работы и органы прокуратуры. В ноябре 2018 года для содействия в выполнении задач по осуществлению социально-экономических преобразований в районе создано самостоятельное структурное подразделение Генеральной прокуратуры — управление по надзору за исполнением законодательства по развитию Муйнакского района Каракалпакстана. В первую очередь его работниками были приняты действенные меры по решению проблем социально-экономического характера. Оказано содействие в создании рабочих мест для более 660 жителей района, нострификации 14 дипломов вузов Республики Казахстан, трудоустройство выпускников этих учебных заведений. Организованы курсы по коворккачеству, вышивке и вязанию, национальным ремеслам и автослесарному делу. Обучение на них прошли более 80 юношей и девушек. Свыше 40 жителям района, имеющим разные группы инвалидности,

переданы средства социальной реабилитации, восьми детям с инвалидностью — комплекты одежды, семи ребятам, обучающимся на дому, — компьютеры. Благодаря установке 22 опреснителей сельчане пользуются чистой питьевой водой. Ключи от собственного комфортного жилья получили 11 человек, особо нуждающихся в улучшении жилищных условий. В целях поддержки социально уязвимых слоев населения малоимущим семьям и одиноким пожилым людям переданы продукты питания на 225 миллионов сумов и 400 голов домашней птицы. После ремонта обрел современный вид ранее бездействующий детский сад в сходе граждан «Учсай», реконструированы заброшенные спортивные площадки, в махалле «Тикузак» благоустроены места паломничества — кладбища «Токпаката» и «Жантемир Ишан», в сходе граждан «Бозатау» построен сельский врачебный пункт. В целях воплощения в жизнь инициативы главы государства



по воспитанию будущего поколения введен в строй образовательный центр «Future Muynak» по обучению информационно-коммуникационным технологиям и «Book safe». Здесь молодежи предоставлена возможность для самообразования, идет обучение организации бизнеса в сфере информационно-коммуникационных технологий. «Book safe» также служит площадкой для широкого привлечения молодых людей к чтению книг. Его богатый библиотечный фонд составляют издания популярных зарубежных и отечественных авторов, современников и классиков. ➔ 3

### Час сенатора

## Профсоюзы в регулировщиках занятости

Почти полгода мир живет в условиях карантина. В этот сложный период основной проблемой остаются поддержка нуждающихся слоев населения, обеспечение их источником дохода. Данная проблема всесторонне рассмотрена в ходе видеоселекторного совещания под председательством Президента Узбекистана 14 июля текущего года. В числе первоочередных озвучены задачи, касающиеся обеспечения занятости и увеличения доходов населения.

Как же решается этот вопрос в Джизакской области? В регионе разработана программа социально-экономического развития. За счет реализации 440 перспективных проектов на шесть триллионов сумов планируется открыть 8 246 рабочих мест. Принимаются решительные меры, направленные

на привлечение инвесторов, формирование благоприятного делового климата. Это один из наиболее важных приоритетов утвержденной Стратегии действий на ближайшие пять лет. Постановление главы государства «О мерах по упрощению государственного регулирования пред-

принимательской деятельности и самозанятости» направлено на стимулирование деловой активности и предпринимательских инициатив населения, сокращения бедности, развития предпринимательства и обеспечения занятости населения. Практические действия в этом направлении уже начаты. Поставлены конкретные задачи, главная из которых — сократить уровень бедности среди населения за счет развития производства, создания современных предприятий, фермерских хозяйств, расширения предпринимательской деятельности. ➔ 2

### Слово депутата

## В партнерстве гарантирован выигрыш

Развитие государственно-частного партнерства способствует решению приоритетных задач

Внедрение современных механизмов государственно-частного партнерства, направленных на повышение эффективности взаимовыгодного сотрудничества в реализации задач общественно-политического и социально-экономического развития страны, является одним из важных приоритетов Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах.

Опыт экономически развитых стран показывает, что во многих странах государственно-частное партнерство позволяет эффективно решать крупные социальные и экономические проблемы путем

объединения ресурсов государственного и частного секторов. Совершенствование механизмов партнерства государства и бизнеса обеспечивает привлечение в экономику частных инвестиций, повышение

качества товаров и услуг, предоставляемых населению, способствует росту конкурентоспособности национальной экономики. После принятия в мае 2018 года Закона Республики Узбекистан «О государственно-частном партнерстве» была проделана определенная работа по практическому осуществлению его ключевых норм. При Министерстве финансов создано Агентство по развитию государственно-частного партнерства. ➔ 2

## С установкой победить

На полигонах «Чирчик» в Ташкентской области, «Каттакурган» и «Сазган» в Самаркандской области под девизом «Я победитель» стартовал конкурс «Самый передовой специалист» среди военнослужащих Министерства обороны.



Участники демонстрируют мастерство в танковом биатлоне, стрельбе из стрелкового оружия, зенитно-ракетных комплексов, артиллерийских орудий, в других дисциплинах, а также соревнуются на выносливость и физическую подготовку. Защитники Отчизны прилагают все силы, чтобы оберегать целостность и неприкосновенность независимого государства, мир и спокойствие граждан. Нынешний учебный год в Вооруженных Силах проходит под девизом «Высокий профессионализм и воинская дисциплина — вклад каждого военнослужащего в дело защиты Родины».

Хорошим подспорьем в этом благородном деле стали традиционно проводимые в Вооруженных Силах смотры-конкурсы, позволяющие выявить лучшие экипажи танков и других видов бронетехники, мастеров артиллерийского огня, лучших солдат, командиров подразделений. Конкурсы, дающие право называться лучшим в профессии, стали хорошим стимулом для профессионального роста. Они способствуют созданию в войсках атмосферы



высокого морального духа, состязательности, необходимых условий для эффективного освоения военнос-

служащими всех категорий программ командир-

ской и боевой подготовки, совершенствованию индивидуального профес-

сионального мастерства личного состава, заинтересованности военнослужащих в укреплении военных знаний, развитии интеллектуальных способностей и лидерских качеств. Для победы в данном конкурсе надо пройти серьезные испытания. Военнослужащие должны отличаться образцовым внешним видом, безупречным поведением, строевой подтянутостью, быть примером для сослуживцев в соблюдении уставных норм.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

### В мире о нас

Пакистанские СМИ: «Захириддин Мухаммад Бабур был настоящим сыном узбекской земли с редким сочетанием качеств»

На веб-сайтах информационных агентств «National Herald Tribune» и «Daily Islamabad Post», в социальных сетях аналитического «Центра глобальных и стратегических исследований» Пакистана опубликована статья «Бабур: человек редких качеств». Автор статьи — доктор международных отношений Махмуд уль-Хасан Хан.

Отмечается, что Захириддин Мухаммад Бабур — основатель одной из самых могущественных империй в истории Востока, которая просуществовала более 400 лет. Он был настоящим верным сыном Узбекистана, лидером и решительным человеком, борющимся за его благополучие и процветание. Бабур в истории Узбекистана стоит на одном уровне с такими выдающимися государственными деятелями и полководцами, как Амир Темура, Улугбек, Джалолиддин Мангуберди, поэтом Алишером Навои.

Автор статьи указывает, что Бабур был прирожденным лидером и военачальником. Вся его жизнь была полна борьбы, решимости, жертв и приключений. Он обладал такой неукротимой волей, что никакие трудности не могли поколебать его веру в себя, а также был мастером боевых приемов и стратегий (защита-наступление), которые он много раз применял против своих врагов.

«Эти усилия, предпринятые Бабуrom, не прошли даром. Поэтому историк Стивен Дэйл в своих научных исследованиях подчеркивал, что Бабур был персонализированной личностью, обладавшей качествами спонтанной храбрости, социальной непринужденности и утонченного понимания естественной красоты. Он был смелым, откровенным, прямым и верным, в высшей степени человеком веры. «Ничего не происходит, — говорил Бабур, — кроме воли Божьей».

Особо указывается, что Бабур не только был стойким и храбрым полководцем, но и культурным и набожным человеком, писал прекрасные стихи и хорошо разбирался в культуре, естественной истории и географии Центральной Азии и индийского субконтинента.

Одним из уникальных опытов Бабура в период управления Кабулом, по мнению автора и многих видных европейских историков, было то, что впервые в древней истории города ввели различные режимы таможенных тарифов и пошлин для внутренней и внешней торговли, что в конечном итоге привело к консолидации доходов в его казне. Была введена соответствующая система подоходного налога, а также взимался налог на богатство, который обеспечивал баланс между доходами и расходами и впоследствии создавал авторство в обществе в целом. ➔ 3

### Сотрудничество

## Планов и проектов много

В древнем Самарканде откроется Генеральное консульство Турции

На днях правительство приняло постановление, направленное на дальнейшее укрепление стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой.

Документом утверждена программа мероприятий, направленных на выход отношений между двумя странами на качественно новый уровень, создан координационный совет по расширению многопланового сотрудничества. В задачи последнего входит анализ выполнения плана действий и оказание практической помощи в реализации мероприятий и проектов.

Согласно решению, техническая помощь правительства Турции будет расширена по ряду направлений с привлечением ведущих турецких экспертов. В частности, это повышение потенциала в области управления инфраструктурой здравоохранения, укрепление институциональной и нормативной базы в области сейсмологии, внедрение современных международных стандартов, в частности, в строительстве, придорожной инфраструктуре, электронном правительстве.

Генеральное консульство Турецкой Республики откроется в Самарканде к концу 2020 года.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА, «Народное слово».



От нашего парламентского корреспондента

## Профсоюзы в регулировщиках занятости

➔ В первую очередь в регионе был проведен подворный обход, установлено число малообеспеченных семей, а также нуждающихся в социальной защите, имеющих инвалидность, одиноких пожилых граждан. В соответствии с указаниями Президента внесены в списки 18 287 семей для обеспечения одного из его членов постоянной работой. Согласно программе социально-экономического развития региона, только в 2020 году планируется создать 8 246 рабочих мест за счет реализации 440 проектов на шесть триллионов сумов. К примеру, в промышленности

будет реализовано 116 проектов на сумму 4,4 триллиона сумов. В сфере услуг — 173 на сумму 582,6 миллиарда сумов. В сельском хозяйстве — 151, что позволит создать 2 263 рабочих места.

Так, в городе Джизаке функционирующее ООО «Shengze Eco Recovery» реализует проект стоимостью десять миллионов долларов по сортировке и переработке металлических отходов для производства вторичного сырья годовой мощностью 100 тысяч тонн. Это позволит создать 50 рабочих мест. К концу года благодаря реализации 325 проектов планируется открыть

еще 6 240 вакансий, ввести в эксплуатацию 1,2 триллиона производственных мощностей. Только за прошедший период 2020 года в регионе трудоустроено свыше 40 700 человек, потерявших работу в условиях пандемии. Из них на оплачиваемые общественные работы направлены около тысячи. Вакантные места на промышленных предприятиях заняли свыше одной тысячи джизакцев. На строительство в регионе 59 жилых домов трудится свыше 4 000 рабочих.

Активное участие в возобновлении хозяйственной деятельности в регионе во вре-

мя карантина принимает областное объединение профсоюзных организаций. Созданы и функционируют рабочие группы для осуществления общественного контроля за соблюдением карантинных правил в сфере строительства, производства, торговли и услуг. Они уже ознакомились с положением дел на 466 предприятиях и в организациях, в которых работает около 14 тысяч джизакцев.

В выстраивании трудовых отношений в условиях пандемии COVID-19 большую роль играет выполнение основных положений международных

норм, связанных с охраной труда и его условиями. Члены рабочих групп, будучи на предприятиях, выступают за привлечение к борьбе с инфекцией врачей, специалистов по безопасности, гигиене и охране труда. Благодаря рекомендациям последних строго соблюдаются противоэпидемические меры на предприятиях, обеспечивающие безопасность и здоровье работников.

**Нусратулла ПАРДАЕВ**, председатель Джизакского областного объединения профсоюзных организаций, член Сената Олий Мажлиса.

## В партнерстве гарантирован выигрыш

➔ По определению конкретных направлений взаимодействия государства с бизнесом принято более десяти постановлений Президента, правительственных решений и других нормативно-правовых актов. Осуществляется ряд целевых проектов и программ государственно-частного партнерства в дошкольном образовании, сфере культуры и искусства. Предпринимаются меры по созданию условий для государственно-частного партнерства в направлении физической культуры и спорта.

В Послании Президента Олий Мажлису 24 января 2020 года в контексте развития активной инвестиционной политики особо подчеркивалась необходимость широкого внедрения механизма государственно-частного партнерства в сферах транспорта, энергетики, дорожного строительства, коммунальных услуг, медицины, образования, ряда других отраслей. На повышение практической результативности решения соответствующих задач сыграло видеоселекторное совещание, проведенное Президентом 5 августа. В плоскость практического решения переведены такие задачи, как осуществление проектов государственно-частного партнерства по созданию современных центров гемодиализа, лучевой терапии для онкологических больных, строительству тоннеля через перевал Камчик, передаче в управление ряда аэро-

портов Узбекистана по «пакетному принципу». С точки зрения социальных интересов электро-НДП Узбекистана большое значение имеет усиление внимания к осуществлению проектов государственно-частного партнерства в коммунальной сфере. В соответствии с действующим законодательством основные поставщики услуг по обеспечению населения элект-

## Акцент

*Как результат, действующие тарифы в ряде случаев, как, например, централизованное отопление и горячее водоснабжение, возлагают на плечи потребителей стоимость непроизводительных потерь тепловой энергии, которые составляют до 50 процентов только на участке теплотрассы от котельной до потребителя.*

розэнергией, природным газом, питьевой водой, отоплением и горячим водоснабжением, отводу бытовых стоков и утилизации бытовых отходов признаются «естественными монополиями». В этой сфере практически отсутствует конкурентная среда, не применяются альтернативные возобновляемые источники. Как результат, действующие тарифы в ряде случаев, как, например, централизованное отопление и горячее водоснабжение, возлагают на плечи потребителей стоимость непроизводительных потерь тепловой энергии, которые составляют до 50 процентов только на участке

теплотрассы от котельной до потребителя.

Мы полностью согласны с оценками, сделанными Президентом на проведенном видеоселекторном совещании, о том, что ускоренное осуществление проектов государственно-частного партнерства позволит создать в этой сфере конкурентную среду, что не только будет способствовать повышению ка-

чества обслуживания, но и облегчит бремя как на бюджет, так и население. В этой связи необходимо обратить внимание еще на несколько вопросов, связанных с повышением роли парламента в развитии современных механизмов государственно-частного партнерства.

Во-первых, нужно повысить эффективность парламентского и депутатского контроля в этой сфере.

Во-вторых, анализ практической реализации положений Закона «О государственно-частном партнерстве» за прошедшие два года говорит об объективной необходимости

дальнейшего совершенствования соответствующих законодательных норм и процессуальных механизмов. Так, указанным законом четко определены компетенция и полномочия в развитии государственно-частного партнерства Кабинета Министров и специального уполномоченного органа, которым является Агентство по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов. Полномочия, права и обязанности других государственных органов определены только в части, касающейся их участия в соответствующих соглашениях о государственно-частном партнерстве.

Ни одна из норм данного закона не определяет полномочия и обязанности республиканских министерств, хокимиятов областей, районов и городов и других государственных органов на местах как инициаторов осуществления проектов государственно-частного партнерства в сферах, отнесенных к их исключительной компетенции.

В этой связи представляется целесообразным исходя из задач, поставленных Президентом страны на видеоселекторном совещании 5 августа, провести инвентаризацию норм закона о государственно-частном партнерстве и смежных актов законодательства, и по ее итогам подготовить предложения о внесении в них соответствующ-

щих дополнений, изменений и уточнений.

Важно также дальнейшее расширение сфер развития современных механизмов государственно-частного партнерства. Одной из таких сфер, входящих в число программных приоритетов НДП Узбекистана, является развитие государственно-частного партнерства и социального предпринимательства в целях создания современных благоприятных условий для одиноких стариков, детей, оставшихся без попечения родителей, инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе, которые проживают в домах «Мурувват», «Саховат» и «Мехрибонлик».

В настоящее время фракция партии и созданные при ней соответствующие экспертные группы изучают опыт развитых государств в использовании механизмов государственно-частного партнерства и социального предпринимательства в целях оказания социальных услуг указанным и другим уязвимым группам населения. По итогам изучения фракция в соответствии с программными целями партии намерена разработать и внести на рассмотрение соответствующие законодательные предложения.

**Улугбек ВАФАЕВ**, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции НДПУ.

## Встречи на местах

## Где кругом была вода, поднимаются дома

Обращения граждан изучаются на местах

➔ Группа сенаторов во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурхановым отправилась в Сырдарьинскую область, чтобы на месте произошедшей техногенной катастрофы на Сардобинском водохранилище выяснить, насколько успешно выполнены работы по ликвидации последствий наводнения, с какими проблемами сегодня сталкиваются жители района.

На собрании, состоявшемся в хокимийте области, сформирована рабочая группа, которая отвечает за оперативное и комплексное реагирование на обращения населения и решения поднятых гражданами вопросов.

— В ходе служебной поездки планируется не только изучить обращения граждан, но и выслушать их предложения и замечания, — сказал член Сената Олий Мажлиса Фарход Бакиев. — Мы ознакомились со строительством и благоустройством в зоне происшествия. В кратчайший срок в Мирзабадском, Акчалтинском и Сардобинском районах, которые пострадали от наводнения, проведена масштабная работа по восстановлению нормальной жизни.

В настоящее время полным ходом идет возведение современных многоэтажных домов, предназначенных для пострадавших при стихийном бедствии. Изю дня в день растет число жителей, переезжающих в свои дома, которые отремонтированы, а теперь еще и обустроены коммунальными и бытовыми системами.

Во время командировки члены рабочей группы при встречах с гражданами интересовались условиями и потребностями переживших тяжелый период сырдарьинцев.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ**, «Народное слово».

## Молодежная политика

## Генераторы креативных решений

➔ **Мировая общественность давно пришла к мнению о том, что подлинный двигатель прогресса — это не машины и оборудование, техника и экономика, а человек — работник, создающий все необходимое для дальнейшего развития цивилизации. Общество, вкладывающее ресурсы в молодежь, ее обучение, воспитание, культуру и здоровье, инвестирует в свой прогресс.**

Подрастающее поколение во многом определяет не только настоящее, но и будущее государства. Молодежь — сила нашей страны, стратегический и кадровый ресурс. На новую смену делается большая ставка. Наше государство доверительно относится к современному поколению и поддерживает все его инициативы. Главная задача молодежи — непрерывный поиск, самосовершенствование, духовное возрождение.

Сегодняшние дети в будущем будут определять судьбу страны. Поэтому для каждого общества становится обязательным воспитание сильной интеллектуальной молодежи. Ведь это сила страны. У нее есть безграничные запасы энергии, воли, способностей, рвения и энтузиазма, она способна сформировать судьбу нации.

Узбекистан — страна с быстрорастущим населением, больше половины которого — молодежь. Важность ее роли в развитии государства неоднократно отмечалась Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

В нашей стране образова-

тельный и воспитательный процесс начинается уже с детского сада. На уровне школы и университета это школьное и студенческое самоуправление соответственно. С целью совершенствования работы с молодежью созданы разные государственные структуры, направленные на ее привлечение в общественную деятельность: Молодежный парламент при Олий Мажлисе, Агентство по делам молодежи, Межведомственный совет по вопросам молодежи.

## Акцент

*Молодому поколению важно понять, что созидать можно не только в более старшем возрасте, а уже сейчас, когда полон энергии, желаний, стремлений и сил. Такие организации решают проблемы молодежи, выступают посредниками между старшим и взрослеющим поколениями.*

Государственная программа «Молодежь — наше будущее», нацеленная на обеспечение занятости молодежи путем содействия и поддержки в реализации ее бизнес-инициатив, стартапов, идей и проектов, уже приносит плоды.

В целях стимулирования юношей и девушек, плодотворно трудящихся в разных сферах, достигающих высот и подающих пример сверстникам, были учреждены Государственная премия «Мардугон» и медаль «Келажак бунёдкори», а также орден «Дустлик» и медаль «Шухрат», которыми награждаются патриотичные и самоотверженные молодые люди, вносящие достойный вклад в развитие страны.

Молодому поколению важно понять, что созидать можно не только в более старшем возрасте, а уже сейчас, когда полон энергии, желаний, стремлений и сил. Такие организации решают проблемы молодежи, выступают посредниками между старшим и взрослеющим поколениями.

В столь сложный период, когда весь мир охватил пандемия коронавируса, стоит отметить, что основными участниками созданного в нашей стране общенародного движе-

ния «Доброта и поддержка» являются представители молодежи, отличающиеся мобильностью и энтузиазмом.

В Международный день молодежи в нашей стране открылся Самаркандский форум по правам человека. В приветственном обращении к его участникам Президент отметил, что молодежь, устремленная в будущее, является генератором новых идей и креативных решений, направленных на то, чтобы жизнь на нашей планете стала еще более благополучной и процветающей.

Основным на форуме было обсуждение совершенствования механизмов защиты и поощрения прав молодежи, ее роли в реализации Целей устойчивого развития ООН и

Всемирной программы ООН в области образования по правам человека, а также Международной конвенции о правах молодежи, разработанной по инициативе Президента Узбекистана. Целью конвенции является удовлетворение потребностей молодежи, укрепление потенциала и гарантии ее прав, свобод и интересов во всем ее многообразии по всему миру. Основополагающий документ должен стать результатом международного анализа и обобщения позитивного опыта государств в сфере реализации молодежной политики, выработки общепризнанных принципов и норм защиты прав молодежи в едином международном акте.

Принятие конвенции должно способствовать формированию актуальной международной парадигмы развития молодежи, включая активное участие нового поколения в жизни общества.

Молодежь — двигатель прогресса, инноваций, общественной и гражданской жизни. Будущее нашего народа и страны напрямую зависит от представителей поколения «Next», рожденного в эпоху глобализации и цифровизации, так как они обладают позитивным другим мышлением. Развиваясь вместе с миром новейших технологий, они вносят небольшой, но сильный вклад в развитие нашей страны и всего мира.

**Елена КОМПольщик**, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции СДПУ «Адолат».

## Подъемна ли плата за обучение?

➔ **Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения организован «круглый стол». На нем речь шла о реформах, проводимых в нашей стране в сфере высшего образования, а также о проблемах и недочетах в данной системе.**

Предоставленная Министерством высшего и среднего специального образования и Министерством финансов студентам очной формы обучения десятипроцентная скидка на платное обучение в новом учебном году вызывает широкую дискуссию. Сама тема более чем актуальна, дистанционное обучение в условиях пандемии сказало на его качестве. Многие студенты, которые ранее работали или занимались подработкой и таким образом оплачивали контракт, теперь с трудом зарабатывают деньги на еду и лекарства или вовсе потеряли работу. В такой ситуации данная преференция на оплату контракта считается многими незначительной. Люди говорят о необходимости предоставления 30–40-процентной скидки. В ходе «круглого стола» отмечалась необходимость учета снижающейся платежеспособности населения. Среди возражающих прозвучал аргумент, что сумма контракта не покрывает обучение (она составляет в среднем 68 процентов). Поэтому предоставление всем студентам десятипроцентной скидки нужно расценивать как положительный факт. К все-

## Акцент

*Многие студенты, которые ранее работали или занимались подработкой и таким образом оплачивали контракт, теперь с трудом зарабатывают деньги на еду и лекарства или вовсе потеряли работу. В такой ситуации данная преференция на оплату контракта считается многими очень незначительной. Люди говорят о необходимости предоставления 30–40-процентной скидки.*

му оказывается финансовая помощь до четырех миллионов сумов для оплаты учебы по контракту сиротам, студентам с инвалидностью, а также поступившим молодым людям из материально нуждающихся семей. Отслужившим срочную военную службу в составе Вооруженных Сил также оплачивается 35 процентов от стоимости контракта.

Отмечалось, что было бы целесообразно предоставлять скидки дифференциально, исходя из уровня материальной обеспеченности студентов. Если для некоторых подъемна сумма платного образования, то для других более чем обременительна.

Рассмотрены также вопросы проведения экзаменов в условиях пандемии, предложения и рекомендации по качеству обучения в соответствии с современными требованиями.

**Звелина СИНОТОВА**.

## В местных Кенгашах

## Не повод для самоуспокоения

➔ **На видеоселекторном совещании под председательством Президента страны 12 августа поставлена задача на постепенное ослабление требований карантина, чтобы обеспечить устойчивую работу экономической и социальной сфер, облегчить условия жизни населения, не снижая при этом темп борьбы за здоровье граждан. Исходя из этого в регионах страны поэтапно смягчаются правила карантина.**

Очередная сессия Бухарского областного Кенгаша народных депутатов, проведенная в формате видеоконференции, также была посвящена этому вопросу. В ее работе приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, депутаты местных Кенгашей и актив области. Бал сделан подробный анализ осуществляемых системных мер в данном направлении, а также внесены предложения по своевременному и эффективному устранению встречающихся недостатков.

Выступивший на сессии заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Нариман Умаров отметил, что в Бухарской области число выздоровевших больше, чем заразившихся, однако это не должно стать поводом для успокоения. Смягчение правил карантина с учетом улучшения условий жизни людей возлагает большую ответственность на каждого соотечественника. Подчеркивалось, что при поэтапном ослаблении карантина необходимо обеспечивать стабильную работу отраслей экономики и социальных объектов, усиливая охрану жизни и здоровья граждан.

На сессии заслушано обращение начальника Бухарского областного управления здравоохранения к жителям о соблюдении и впрямь санитарных требований, а также информация об осуществляемых мерах. Подчеркнута необходимость установления жесткого общественного и депутатского контроля над соблюдением правил санитарии, особенно в общественных местах с большим скоплением людей, при проведении семейных мероприятий, свадеб. Для этого нужно повысить ответственность работников причастных организаций.

Как отмечалось на сессии, необходимо выполнять санитарно-гигиенические требования по соблюдению социальной дистанции, ношению масок, проведению дезинфекции помещений и самое главное — сделать правильные выводы из ранее допущенных ошибок.

По рассмотренным вопросам принято соответствующее решение Бухарского областного Кенгаша народных депутатов.

«Народное слово».



## Результат созидания — сбывшиеся надежды



За полтора года в целях придания Муйнаку современного облика построено здание автовокзала, баня с салоном красоты, благоустроена прилегающая к амфитеатру территория, создана Аллея ремесленников и множество арт-объектов. В их числе установленная при въезде в город стела в форме развевающегося паруса, который стал новым символом Муйнака, олицетворяющим движение вперед. В центре города возведена Аллея поэтов,



### COVID-19

## «Скорая» не опоздает на вызов

Для борьбы с COVID-19 при Джизакском областном управлении здравоохранения создан call-центр, а при городских и районных медицинских объединениях центры ситуационной связи.

Специалисты работают в тесном сотрудничестве со штабом и поликлиниками, расположенными в карантинных зонах. С учетом обращений и жалоб граждан на то, что «скорая» приезжает далеко не всегда вовремя, станциям службы при Джизакском филиале научного центра экстренной медицинской помощи, городском и районных медицинских объединениях выделены автомашины марки «Дамас», значительно увеличено количество бригад медработников. На сегодняшний день в профилактике и лечении болезней от коронави-

русной инфекции в регионе задействованы более 850 врачей и свыше двух тысяч медсестер и фельдшеров. Восемь медицинских учреждений переоборудованы, здесь создано в общей сложности 600 койко-мест. Они в достатке оснащены лекарствами и медоборудованием. Для удобства населения в каждом городском и районных медицинских объединениях созданы стационары на 60 койко-мест каждая, где проходят лечение пациенты с COVID-19. Нуждающихся в специализированной медицинской помощи перевозят в областные больницы на специально оборудованных транспортных средствах.

В конце июля Президент страны подписал указ, направленный на коренное совершенствование системы санитарно-эпидемиологического

благополучия и здравоохранения населения. В соответ-

### Акцент

В каждой семейной поликлинике и многопрофильных медицинских центрах созданы мобильные группы для профилактики инфекционных заболеваний, включая коронавирусные, лечения бессимптомных пациентов и пациентов с заболеванием, протекающим в легкой форме, а также оказания необходимой медпомощи лицам, контактирующим с ними.

ствии с данным документом и получить полный курс лечения, можно только в семейной поликлинике и многопрофильных медицинских центрах созданы мобильные группы для профилактики инфекционных заболеваний, включая коронавирусные, лечения бессимптомных пациентов и пациентов с заболеванием, протекающим в

легкой форме, а также оказания необходимой медпо-

### Акцент

В каждой семейной поликлинике и многопрофильных медицинских центрах созданы мобильные группы для профилактики инфекционных заболеваний, включая коронавирусные, лечения бессимптомных пациентов и пациентов с заболеванием, протекающим в легкой форме, а также оказания необходимой медпомощи лицам, контактирующим с ними.

В состав мобильных групп входят квалифицированный врач или инфекционист, патронажная медсестра. Группы обеспечены медикаментами, средствами связи, транспортом, необходимым оборудованием и устройствами.

## Пакистанские СМИ: «Захириддин Мухаммад Бабур был настоящим сыном узбекской земли с редким сочетанием качеств»

«Огромное культурное разнообразие, корпоративное управление и уважение к этнической принадлежности были отличительными чертами правления Бабура в Кабуле, где говорили на 12 языках, — отмечается далее в статье. — Бабур был более терпимым в религиозном отношении по сравнению со многими современными ему государствами Европы. Однако уважал суннитские и шиитские суфийские ордена в своей армии. Подобный подход у него был и к этническим группам. Армия Бабура также была разнообразной: в ее состав входили пуштуны, арабы, таджики, узбеки и другие центральноазиатские этнические группы. Особого внимания заслуживают усилия Бабура по созданию книги «Бабурнаме», которая является не только описанием личной жизни

автора, но и ценным источником для изучения истории, культуры и быта народов, флоры и фауны территорий, находившихся под его управлением.

### Акцент

Захириддин Мухаммад Бабур — основатель одной из самых могущественных империй в истории Востока, которая просуществовала более 400 лет. Он был настоящим и верным сыном Узбекистана, лидером и решительным человеком, борющимся за его благополучие и процветание.

Автор статьи заключает, что, принимая во внимание универсальность мудрости, наблюдательности, логики и разнообразия тем, многие экспертные круги и переводчики считают, что «Бабурнаме», переведенная на многие языки мира, стоит в одном ряду с самыми известными

автобиографическими произведениями. «Бабурнаме» является частью учебных пособий в школах не менее чем в 25 странах Центральной, Западной и Юго-Восточ-

### Акцент

Захириддин Мухаммад Бабур — основатель одной из самых могущественных империй в истории Востока, которая просуществовала более 400 лет. Он был настоящим и верным сыном Узбекистана, лидером и решительным человеком, борющимся за его благополучие и процветание.

ной Азии. Бабур в своем труде описывает политику, стратегию и тактику борьбы. Он действительно очень умен и универсален. Несомненно, Бабур был настоящим сыном узбекской земли с редким сочетанием качеств.

ИА «Дунё».

### Новости экономики

## Валюта: покупают и продают больше

По данным Центрального банка, объем поступивших в страну трансграничных переводов составил три миллиарда долларов, что на 217 миллионов долларов, или на семь процентов, меньше чем за тот же период прошлого года.

Объем отправленных валютных средств достиг 516 миллионов долларов, что тоже меньше прошлогодних показателей. Уменьшилось до 2,5 миллиарда долларов и положительное сальдо по трансграничным переводам.

В то же время в январе — июле нынешнего года в самой республике физические лица продали 2,5 миллиарда долларов, что на 50 процентов, или 842 миллиона долларов, больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так же, но уже в три раза больше, вырос объем покупки иностранной валюты физическими лицами: если за указанный период прошлого года ими было куплено 686 миллионов долларов, то в нынешнем году показатель вырос до двух миллиардов долларов.

## Кому ближе горы, а кому — столица



В рамках решения задач, поставленных перед Министерством транспорта по социально-экономическому развитию Бостанлыкского района Ташкентской области, а также мер по ускоренному устранению существующих проблем в районе организовано автобусное сообщение по маршруту от станции столичного метрополитена «Машинасозлар» до поселка Юсуфхана.

Новый маршрут, как сообщили в министерстве, создаст удобства для населения Бостанлыкского района, а также будет востребован жителями и гостями Ташкента, желающими отдохнуть в живописных местах, которыми славится этот предгорный район столичной области.

Расстояние автобусного маршрута чуть менее 83 километров в одну сторону. Этот отрезок пути на современных автобусах «Yutong» ООО «Междугородный пассажирский автобусный парк Ташкентской области» пассажиры преодолеют за 1 час 35 минут. По расписанию в день по данному маршруту осуществляется 18 рейсов, стоимость поездки составляет десять тысяч сумов.

## Востребовано для земледельцев и на экспорт

Десять лет назад в АО «Дехканабадский калийный завод» была произведена первая продукция.

Запуск Дехканабадского калийного завода на базе Тюбеганского месторождения калийных солей стал важным событием для региона и всей республики. С вводом в эксплуатацию современного предприятия полностью локализовано производство нового вида хлоридно-калийных минеральных удобрений. Если в первый год работы завод выдал потребителям 1,9 тысячи тонн востребованных для выращивания сельскохозяйственной продукции удобрений, то в 2019-м этот показатель превысил 41 тысячу тонн, а за шесть месяцев нынешнего года составил уже 54 тысячи тонн.

Слаженная работа коллектива предприятия позволила полностью удовлетворить внутренние потребности страны в калийной продукции, прекратить импорт и организовать ее экспорт. В частности, за десять лет от экспорта калийных удобрений в более чем 30 стран получено 300 миллионов долларов.

С началом эксплуатации калийного завода Дехканабадский район выведен из разряда дотационных. С каждым годом увеличивается средства, выделяемые предприятием на развитие инфраструктуры района, и налоговые платежи в бюджет.



Подготовил Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

## На всякий случай сделать томографию?



Член штаба по борьбе с коронавирусом при Минздраве Барно Абдусаматова отвечает на вопросы читателей.

— Выздоровел после коронавируса. Когда вернуться обоняние и вкус? Как ускорить процесс нормализации?

— Все индивидуально. COVID-19 воздействует на нервную систему, в том числе на нервные волокна, ответственные за обоняние и вкус. У некоторых больных они восстанавливаются быстро, но мере выздоровления, у других этот процесс затягивается на несколько месяцев. Были случаи, когда бывшие пациенты жаловались на появление постоянного неприятного запаха или вкуса после восстановления обоняния. Необходимо подождать восстановления поврежденных нервных клеток.

— Подозреваю у себя COVID-19, однако никаких симптомов нет. Нужно ли мне сдать ПЦР-тест и сделать компьютерную томографию?

— Если заболевание никак не проявляется, то проверка на коронавирус не даст никаких результатов. Существует вероятность того, что сегодня вы получите отрицательный ответ теста на коронавирус, а завтра с ним столкнетесь. Тестирование никак не повлияет на степень выздоровления, напротив, может усложнить ситуацию. Например, вы можете заразиться коронавирусом в момент сдачи анализа.

Компьютерная томография легких не для выявления коронавируса, а для определения вирусной пневмонии. Она необходима лишь при тяжелом состоянии больного, гипоксии и при направлении на стационарное лечение.

— У нас с мужем нашли коронавирусную инфекцию. Сейчас я нахожусь на лечении в родильном комплексе № 7 Ташкента, так как на 37-й неделе беременности. Не предстоит ли мне роды путем кесарева сечения?

— Выбор способа родов будет определяться индивидуально по акушерскому назначению. ВОЗ

рекомендует применение кесарева сечения лишь при его целесообразности с медицинской точки зрения.

— Три года назад сестра лечилась от туберкулеза. Хотелось бы знать, как протекает COVID-19 у людей, перенесших эту болезнь. Насколько опасно заражение для их здоровья?

— Если туберкулез выявить на раннем сроке и получить полный курс лечения, то можно полностью избавиться от него. Если три года назад ваша сестра перенесла очаговый и воспалительный вид туберкулеза легких и своевременно получила все необходимые медицинские процедуры, то у нее не осталось никаких осложнений от заболевания, и она в настоящее время считается здоровой. Коронавирусное заболевание может протекать у нее в зависимости от формы инфицирования — легкой, средней или тяжелой. Однако, если у вашей сестры была кавернозная, фиброзно-кавернозная форма туберкулеза, ей необходимо обратиться к врачу при первых же признаках коронавируса и получить лечение в специализированном стационаре, так как в этом случае у нее могут наблюдаться приступы задержки дыхания.

— Кто входит в группу риска инфицирования COVID-19? Очень боюсь его подхватить.

— Прежде всего уясните: страх — основной фактор ослабления иммунной системы. Чем больше вы боитесь, чем дольше вы остаетесь в состоянии стресса, тем выше риск заболевания коронавирусом. В группу риска инфицирования COVID-19 входят люди, ухаживающие за больными, члены их семей, медицинские работники, пожилые люди, больные хроническими заболеваниями.

Подготовила Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

### После рейда

## Коронавирусное «подполье»

В Самаркандской области разоблачены нелегальные торговцы лекарствами, предназначенными для борьбы с коронавирусной инфекцией.

В ходе специального рейда выявлена подпольная «аптека на дому», в ассортименте которой были лекарства для лечения больных с COVID-19, сообщает пресс-служба Самаркандского областного управления департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре.

В результате оперативных мероприятий установлено, что жительница Кошрабадского района торговала лекарствами из подсобного помещения личного домовладения. В качестве вещественных доказательств изъято более ста наименований препаратов, десять из которых рекомендованы для лечения больных с коронавирусом.

По выявленным фактам ведутся следственные мероприятия.

Роман МАРСОВ, «Народное слово».



## Признание

## В Узбекистане чувствуешь себя желанным и родным

Известная болгарская писательница посвятила свою книгу Узбекистану

Мария Филипова-Хаджи — автор более десяти книг, ее произведения переведены на многие иностранные языки, включая узбекский. В 1991 году Мария училась в Ташкентском педагогическом институте и принимала активное участие в праздновании 550-летия Алишера Навои. Она также перевела на болгарский язык ряд произведений узбекских литераторов. Недавно издательство «Имеон» (Пловдив, Болгария) выпустило роман «Четвертый столб», который автор посвятила Узбекистану. Мария начала писать его сразу после участия в международной программе для писателей, прошедшей в Узбекистане в 2018 году. Сейчас она работает над русским переводом своего произведения и надеется, что в скором времени оно появится на узбекском и английском языках.



Вот что рассказала Мария Филипова-Хаджи об истории создания романа.

— По сюжету моя героиня часто ездит на родину своих предков — в Узбекистан. Ее туда тянут символические знаки, с которыми она сталкивается на протяжении всей своей жизни. В книге есть все: путешествия, мистика, поиск путей к тайнам души, историческим корням праболгаров.

Может, я и украсила роман характерными деталями, но все истории в нем настоящие. В них я отобразила свои воспоминания и впечатления об этом волшебном крае.

Когда я со своими друзьями Жоржем Траком и Любозаром Фратевым прибыла сюда в 2018 году, была на седьмом небе от счастья. Возвращаясь обратно, безудержно

плакала в самолете. Мне казалось, что навсегда покидаю родину — настолько дорогим стал для меня Узбекистан. Именно тогда и пришла в голову идея написать книгу об этой древней прекрасной земле.

Часто задаюсь вопросом, откуда у меня такая сильная любовь к Узбекистану. Кто знает, может, я азитка... У меня даже внешность соответствует, что заметно издали, если не считать синий цвет глаз. Да, моя Родина — Болгария. И когда я вдвигалась в нее, с трепетом читаю о важных событиях в моей стране. Но скажите мне, пожалуйста, отчего я плачу точно так же, искренне и просветленно, вспоминая об Узбекистане?

После возвращения со встречи писателей мне вдруг стало очевидным, что я всю жизнь шла к Узбекистану, но не осознавала этого. И вот дверь открылась, я поняла свою миссию: рассказать людям все, что знаю об этой удивительной стране.

В детстве, когда мне было девять лет, в школьной библиотеке я нашла книжечку с коричневой обложкой, на которой было написано «Узбекские народные сказки». Это была моя первая встреча с Узбекистаном! Я не знала, что такое «узбекские», и спросила маму — она мне объяснила и рассказала, что есть такой народ — узбеки, и эти сказки о нем. Я даже написала об этом случае из детства позже в своих студенческих стихах. Сказки произвели на меня неизгладимое впечатление. Потом забыла о них, выросла, окончила школу. Вышла замуж. Обстоятельства сложились так, что мы с супругом оказались в Ташкенте. И, приехав сюда в первый раз, вдруг вспомнила свои детские сказки. Когда проректор института Низами как-то спросил, почему решила учиться здесь, ответила, что хочу найти свои детские сказки наяву.

Я очень хотела узнать как можно больше об Узбекистане — его про-

шлом, настоящем, а времени не хватало. Не знала, с чего начать. И вот что придумала: в киоске неподалеку стала покупать газеты, чтобы понять главные события, темы дня.

Так узнала о том, что Узбекистан готовится к празднику, посвященному Алишеру Навои. Я была молодая, имя Алишера Навои слышала, но не знала о нем много. Сразу пошла в библиотеку — тогда не было интернета — и стала взахлеб читать произведения великого узбекского писателя. Его первые строчки сразу же проникли в мою душу, заставив задуматься о главном в нашей жизни, задаться вопросом: «Что с нами? Вера, покаяние — где?». Это из «Дивани Фани» Навои.

Я тогда посвятила ему стихотворение, написала на русском и принесла как маленький подарок в Союз писателей в Ташкенте. Тогда он был на Саларе. И поэт Чоршам Рузиев перевел его на узбекский. С этим стихотворением меня пригласили участвовать на открытии памятника Навои в Чирчике. Именно тогда впервые услышала голос древнего карная, который потряс меня до глубины души. Почудилось даже, что принимаю поздравления от моих древних предков, такая чувствовалась грандиозно торжественная атмосфера в его фанфарах.

Потом узбекское телевидение устроило турне — праздники, посвященные Алишеру Навои, и меня пригласили в поездку с ними на агит-поезде. Я не забуду никогда вечер в городе Навои. Все люди встали в зале и аплодировали, когда сказала им «ассалому алейкум, азиз дустлар!». Один мальчик даже подарил мне цветы, и я до сих пор храню это фото.

Эта волшебная страна снилась мне и позже, когда жила и работала в разных странах Европы. Я часто встречала там людей из Средней Азии, которые казались мне такими понятными, родными, напомнили что-то милое, сильное, мое!

Посетив вашу страну вновь, спустя много лет, вдруг задумалась о том, почему мои жизненные пути все время пересекаются с Узбекистаном. Бог не говорит с нами напрямую, он дает нам знаки разными способами. И надо жить, замечая все, чтобы не пропустить важное и божественное. Уверена, что душа у меня праболгарская и во мне собрана энергия моих предков. Вероятно, именно поэтому меня так сильно тянет сюда.

Моего супруга уже 16 лет как нет в живых. Я благодарна ему за дорогое наследие, которое он оставил. Кроме двух дочерей, унаследовала от него этот путь в Узбекистан. Константин открыл мне его, приехав сюда первым. И все же я не забываю, что в священных книгах Бог сказал: «Ничего не происходит без Меня!».

Я перевела несколько работ узбекских авторов и опубликовала на болгарском литературном сайте «Литературен свят» — это значит «литературный мир». Это были Азам Обидов, Зулфия Куролбойкизи, Рисолат Хайдарова, Мамадали Махмудов, Тогай Мурад и другие. Хотела перевести роман «Минувшие дни» Абдуллы Кадыри, но пока моих знаний узбекского языка

недостаточно для этого. Но будьте уверены, что все болгары, читая узбекских авторов, говоря вообще об Узбекистане, чувствуют их, воспринимают как родных — наши народы очень близкие по духу, и это всегда заметно.

Однажды я случайно вошла в незнакомый узбекский дом, а там меня встретили с распростертыми объятиями, как родную. Даже то, как уважительно полили мне руки водой, подали полотенце, провели в дом, все очень волнующе. Это для вас явление обычное, ничего особенного! А для меня это было переживание, милое и глубокое, я почувствовала себя желанным человеком, родным этим добродушным хозяевам. Потом мне постелили красивые курпачи на полу. Думала, что не смогу заснуть, а всю ночь спала как ребенок, будто у себя дома, где долго не была.

Как рассказать такие вещи, которые на первый взгляд такие простые, обыденные, трудно объяснить, какое это богатство — любовь к ближнему своему...

Два дня назад мне позвонила девочка из одного болгарского города и сказала: «Пожалуйста, отправьте мне ваш новый роман! Один мальчик из Узбекистана написал о нем. Летом я там была на экскурсии и оставила в этой стране часть своей души. Не знаю, что это за магия, но там такие люди, они так встречают, так умеют любить...». Я ей ответила: «Не говори, все знаю, только я могу тебя понять!». Вот как все это рассказать вам?!

В последние годы ощущаются изменения в Узбекистане. И это, с одной стороны, радостно, а с другой — немножко грустно. Словно, расставшись с другом детства, вы встречаете его через 20—30 лет, красивым, возмужавшим, но уже не тем, каким его знали. И вы грустите по тому, что утеряно. Ваше детство или ваша молодость ушли.

Вот так я почувствовала на этот раз Узбекистан. Раньше прямо с выхода из аэропорта можно было ощутить самобытность этого края. Сейчас облик Узбекистана немножко европейский. И от этого грустно. Хочу увидеть его азиатское лицо — в него я влюбилась раньше. Хотя Узбекистан очень вырос, это видно даже по улицам, по поведению людей, вообще — все положительное.

В прошлом году группа узбекских художников — Ахмад Умаров, Гульнора Рахмон, Камола Абдуллаева, Ойзода Жуманиёз — участвовала в выставке в художественной галерее в Пловдиве. Их вела как руководительница Нодира Абдуллаева — переводчица и журналист, и все это по программе Азама Обидова. Вместе мы устроили вечер узбекской культуры, рассказали болгарам об Узбекистане, показали разные обряды, людям было интересно. Узбеки околдовали болгарскую публику, и с тех пор здесь все спрашивают о том, когда же они приедут, эти милые люди, а когда поедем к ним мы.

Трудно уложиться в одну статью, чтобы все рассказать. Главное, что наша дружба крепка и наш «мост» никто не разрушит.

Знаете, на приемном экзамене в институт имени Низами 30 лет назад я писала сочинение на тему «О матери можно говорить бесконечно...». То же самое могу сказать об Узбекистане: о нем можно рассказывать бесконечно... Хочу еще сообщить, что в конце романа кроется большой сюрприз, прочитайте его!

«Народное слово».

## На правах рекламы

Рейтинговое агентство «Ahbor-Reyting» подтвердило Акционерному коммерческому банку «Микрокредитбанк» кредитный рейтинг по национальной шкале на уровне «uzA» с прогнозом «Стабильный».



Рейтинг «uzA» обозначает высокий уровень кредитоспособности банка, отражающий низкий уровень кредитного риска в его деятельности.



## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/33/08-20/1041 «Оказание услуг по тестированию на наличие коронавирусной инфекции и определение IgG и IgM антител COVID»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь в наличии действующую лицензию на право осуществления медицинской деятельности.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 3 сентября 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/ru/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 18 сентября 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 18 сентября 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ЧАБ «Трастбанк»

приобретет по безналичному расчету телефоны и аксессуары «Cisco».

Предложения принимаются до 10 сентября 2020 года.

Телефоны: 71-207-62-60, 99-865-75-00.

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана Ж. ТАГАЕВЫМ Итого по УзА: 22.30 Подписано в 23.00

## Хақ сўзи Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-834. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 944. Слособ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

